

Μήπως την είδε κανείς; Μήπως την άκουσε κανείς; Πάει, κάθικε η πρωθυπουργός μας! Αντί να βρίσκεται στις επάλξεις και να δίνει μάχες για να κερδίσει τη χαμένη εμπιστοσύνη των ψηφοφόρων, αντί να προκαλεί καθημερινά τον Τόνι Αμποτ να βγει από τα χαρακώματα για να την αντιμετωπίσει, η Τζούλια Γκίλαρντ φαίνεται ότι παρέδωσε τα όπλα και περιμένει στωικά την θανατική ποινή για το Εργατικό Κόμμα από τους ψηφοφόρους. Ομπρος τής δεξιάς παράταξης που την έχρισε πρωθυπουργό και περιστοιχισμένη από ανόπτους συμβούλους που την χρεοκόπησαν, η πρωθυπουργός δεν θα χάσει απλά τις εκλογές. Θα είναι υπεύθυνη για την απώλεια μιας γεννιάς νεαρών πολιτικών με ηγετικές ικανότητες και αρχηγικές φιλοδοξίες για το μέλλον του Κόμματος. Αλλά και όποιος την αντικαταστήσει θα πρέπει να έχει ιώβειο υπομονή γιατί θα καθήσει αρκετά χρόνια στα έδρανα τής αντιπολίτευσης μέχρι το Εργατικό Κόμμα ανακτήσει το χαμένο έδαφος ύστερα από την πανωλεθρία.

Πιστή υπηρέτης τού οικονομικού κατεστημένου, η συντηρητική κα Γκίλαρντ, προτιμά την ταπεινωτική ήττα παρά τη σύγκρουση με τους νεοφιλελεύθερους για κοινωνική δικαιοσύνη, για την προστασία των «μικρών» από την ασυδοσία και απληστία των «μεγάλων» και αφήνει τη χώρα να καταρακωθή σε οικονομική ύφεση.

Ασφαλώς θα ρωτήσω, αφού δεν είχε την διάθεση ή το κουράγιο να συγκρουστεί με τους Λίμπεραλ για τα ιδεώδη τού Εργατικού Κόμματος, γιατί δεν παραιτήθηκε όταν ο Κέβιν Ραντ διεκδικούσε την αρχηγία; Αφού η εκλογική ήττα δεν είναι ανατρέψιμη με την αρχηγία της, γιατί δεν αφήνει κάποιον άλλον μήπως, τουλάχιστον,

## Κόσμος και... *μη*

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

ΕΝΩ ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΒΟΥΛΙΑΖΕΙ ΣΑΝ ΤΟΝ «ΤΙΤΑΝΙΚΟ»

### Κατέβασε τα ρολά η κυβέρνηση Γκίλαρντ

μειώσει το μέγεθός της; Αν η κα Γκίλαρντ πιστεύει ότι εξασφάλισε την υστεροφημία της με τα δύο νομοσχέδια για τα άτομα με ειδικές ικανότητες και το πρόγραμμα Γκόνσκι είναι νυκτωμένη γιατί ο Τόνι Αμποτ δεν θ' αφήσει τίποτε όρθιο με πρόσχημα ότι βρήκε άδειο το θησαυροφυλάκιο.

Θα ρωτήσετε και τί μπορεί να κάνει η πρωθυπουργός για ν' αντιστρέψει το ρεύμα και η απάντησή μου είναι «τίποτε» γιατί τώρα είναι πολύ αργά. Ομως, όταν ανακοίνωσε την ημερομηνία των εκλογών θα μπορούσε να είχε κάνει πολλά μέχρι σήμερα, κυρίως χαράσσοντας στην άμμο μια διαχωριστική γραμμή ανάμεσα στα ιδεώδη τού Εργατικού Κόμματος και τον νεοφιλελευθερισμό τού Τόνι Αμποτ. Δεν μιλάμε για ταξικό πόλεμο, όπως είχε κάνει από τους υποστηρικτές της στην Κ.Ο., αλλά από πότε έγινε η κοινωνική δικαιοσύνη ταξικός πόλεμος; Από πότε είναι σωστό και δίκαιο οι μεγαστάνες να βιάζουν την δημοκρατία χρησιμοποιώντας σαν όπλο το

χρήμα τους, ενώ οι πολιτικοί σκύβουν το κεφάλι ανήμποροι να τους τραβήξουν τ' αυτί; Η κα Γκίλαρντ, όχι μόνο υπέκυψε στις ανώμαλες ορέξεις των μεγαστάνων για να γίνει πρωθυπουργός, αλλά έπληξε σκληρά και τους αδύνατους, τους άνεργους και τις μπιτέρες που μεγαλώνουν μόνες τους οικογένειες για να εξοικονομήσει πέντε φράγκα και να ικανοποιηθεί η κα Ράινχαρτ.

Ο λαός αγαπά και ψηφίζει ισχυρούς ηγέτες με πεποιθήσεις και αρχές για τις οποίες είναι έτοιμοι να δώσουν αγώνες, τον Χόουκ, τον Κίτινγκ, ακόμη και τον Χάουαρντ, όχι πολιτικούς χωρίς τσαγανό που άγονται και φέρονται από απρόσωπους και άγονους παράγοντες.

Η κα Γκίλαρντ όφειλε να εξηγήσει στο λαό γιατί οι μεγαστάνες τού ορυκτού πλούτου πρέπει να πληρώνουν φόρο για την εκμετάλλευση τού εθνικού πλούτου που ανήκει σε όλο τον λαό και πως οι τράπεζες πρέπει να πληρώνουν μεγαλύτερο φόρο γιατί

τα κέρδη τους είναι δυσανάλογα μεγάλα για τις υπηρεσίες που προσφέρουν, πως οι πετρελαιϊκές εταιρείες πρέπει να πληρώνουν μεγαλύτερο φόρο επειδή χρεώνουν όσα θέλουν τους αυτοκινητιστές και γενικά οι μεγαστάνες του πλούτου πρέπει να πληρώνουν μεγαλύτερο ποσοστό φόρου από τις μικρές επιχειρήσεις. Γιατί αν δεν πληρώσουν αυτοί μεγαλύτερους φόρους, η κυβέρνηση δεν θα έχει χρήματα να σπουδάσει τα παιδιά μας, να γιατρέψει τους αρρώστους μας, να σπιτώσει τους άστεγους, ν' ανακουφίσει τις μανάδες και τους άνεργους και να επιτρέψει στους συνταξιούχους να ζουν με κάποια αξιοπρέπεια.

Η κα Γκίλαρντ έπρεπε να πείσει τους ψηφοφόρους πως αν δεν έχει χρήματα ο λαός να ξοδεύσει, δεν υπάρχουν αρκετοί κροίσοι στην Αυστραλία για ν' αδειάσουν τα ράφια των καταστημάτων, για να γεμίσουν τις καφετιέρες και τα εστιατόρια, για ν' αγοράσουν σπίτια και αυτοκίνητα. Να πει στους επιχειρηματίες πως χωρίς το δολάριο τού φτωχού κανείς τους δεν πρόκειται να κάνει κέρδη και να πλουτίσει. Γι' αυτό φεύγει η Φορντ, γι' αυτό χρεοκοπούν επιχειρήσεις, γι' αυτό η κυβέρνηση δεν μπορεί να πληρώσει για τις δαπάνες της.

Η κα Γκίλαρντ δεν είπε τίποτε απ' όλα αυτά επειδή δεν τα πιστεύει και το λάθος της δεν θα το πληρώσει αυτή από την βουλευτική αποζημίωσή της. Ο λαός θα πληρώσει ακριβώς την ανικανότητά της να σκύψει πάνω από τον χαμηλόμισθο, από τον μικροεπιχειρηματία, από από την μονογονική οικογένεια και θα είναι κρίμα γιατί υπήρχαν μεγάλες προσδοκίες για την φλογερή κοκκινομάλλα με την γλώσσα αχθοφόρου και μυαλό μπάριστερ, όπως είχε πει κάποτε ο πατέρας της.

#### ΠΑΡΑΜΥΘΙ Η SUCCESS STORY ΤΟΥ ΕΡΝΤΟΓΑΝ

Μέχρι χθες μάς έκαναν μαθήματα οικονομίας οι Τούρκοι, επειδή ο Ερντογάν κατάφερε με τις μεγάλες οικονομικές γνώσεις να σώσει την πατρίδα του και τα μαθήματα θα ήταν ίσως ευπρόσδεκτα έστω από έναν εχθρό μας, αλλά τα επεισόδια στην Κωνσταντινούπολη και αλλού διαψεύδουν πανηγυρικά τα οικονομικά επιτεύγματα του σουλτάνου. Είναι τουλάχιστον αφελείς όσοι πιστεύουν ότι οι Τούρκοι ξεσηκώθηκαν και έφαγαν το ξύλο τής αρκούδας από τα σώματα καταστολής επειδή διαφωνούν με την κατεδάφιση ενός κήπου, ή επειδή απαγορεύτηκε στα ζευγάρια να φιλιούνται στο δρόμο.

Ασφαλώς, η εξέγερση οφείλεται και στην καταπίεση τής δημοκρατίας από τον Ερντογάν, όμως γεγονός είναι και ότι ο τούρκος πρωθυπουργός νομιμοποίησε και εφάρμοσε μια στυγνή νεοφιλελεύθερη οικονομική πολιτική ξεπουλώντας τις δημόσιες επιχειρήσεις και δίνοντας προνόμια στις τράπεζες και ξένους μεγαλοεπενδυτές για να ωφεληθούν μόνο το 20% των τούρκων πολιτών, ενώ το 80% δοκιμάζονται από τέτοια φτώχεια και μιζέρια που μεταναστεύουν για εργασία στο Τουρκμενιστάν ή άλλες γειτονικές χώρες.

Ηδη η ισοτιμία τής λίρας έχει γκρε-

μιστεί και διεθνείς οίκοι αξιολόγησης αναμένεται να υποβαθμίσουν την αξιοπιστία τής Τουρκίας με οδυνηρά αποτελέσματα όπως γνωρίζουν πολύ καλά οι έλληνες γείτονές τους.

«Τρεις μέρες, λένε οι σοφοί Έλληνες, κρατά το θάμα» και τόσο κράτησε το οικονομικό θαύμα τής Τουρκίας για ν' αποδειχτεί πως ο νεοφιλελευθερισμός είναι ένα θανατηφόρο όπλο στα χέρια των τραπεζών και των μονοπωλίων

#### Η ΑΝΑΞΙΟΠΙΣΤΗ ΙΣΤΟΡΙΚΟΣ

Η Μαρία Ρεπούση πιστεύει ότι επειδή είναι επιστήμων -ιστορικός- έχει δικαίωμα να παραποιεί την ελληνική Ιστορία για να δώσει συγχωροχάρτι στα εγκλήματα των Τούρκων. Πρόσφατα προκάλεσε σάλο -γι' άλλη μια φορά- με τον ισχυρισμό ότι η θυσία των γυναικών του Σουλίου στο Ζαλλογγο είναι ακόμη ένας εθνικός μύθος. Μπροστά στη γενική κατακραυγή, τα μάζεψε και αρνήθηκε ότι είπε κάτι τέτοιο, όμως, υπάρχει μαγνητοφωνημένη η δήλωσή της. Η Ρεπούση αμφισβήτησε και τη γενοκτονία των Ποντίων, προκαλώντας την αντίδραση τού αρχηγού τής Φώτη Κουβέλη, όμως, αυτή η «επιστήμων» έχει αποδειχτεί αναξιόπιστη από τότε που αμφισβήτησε τη σφαγή των Ελλήνων στη Σμύρνη και έγραψε το διαβόητο πως συνέβη... συνωστισμός στο λι-

μάνι τής Σμύρνης.

Σε αθηναϊκή εφημερίδα διάβασα τα παρακάτω σχόλια τού δημοσιογράφου Μ. Ιγνατίου που αναδημοσιεύω επειδή με εκφράζουν απόλυτα:

«Είναι πολύ εύκολο για την κυρία Ρεπούση να «κατασκευάζει» και να διαστρεβλώνει ιστορικά γεγονότα. Αν ήταν πραγματική επιστήμων θα έπρεπε να καταφύγει σε αυτόπτες μάρτυρες και, μάλιστα, στους αγαπημένους της Αμερικανούς διπλωμάτες. Η μαρτυρία του προξένου Χόρτον, δεν μπορεί να διαψευστεί από «διαμετρήματα» του βεληνεκού της Ρεπούση. Οι ανατριχιαστικές περιγραφές του Αμερικανού προξένου «για τη συστηματική εξολόθρευση των χριστιανικών πληθυσμών από τους μωαμεθανούς» κονιορτοποιούν τις απόψεις της, που αν και ιστορικός είναι ανιστόρητες.

Η αλήθεια, βέβαια, καταμαρτυρήθηκε και από χιλιάδες πρωτογενείς εξιστορήσεις των ίδιων των θυμάτων, από κινηματογραφικές και φωτογραφικές απεικονίσεις και από αντικειμενικούς ιστορικούς.

Η δημοσιογραφική έρευνα για την κυρία Ρεπούση προκαλεί κατάθλιψη για το γεγονός ότι μέλος του ελληνικού Κοινοβουλίου συμπεριφέρεται αδιάντροπα έναντι της ελληνικής ιστορίας. Η ζημιά που προκαλεί η εν λόγω κυρία στην Ελλάδα, είναι τε-

ράστια. Ουσιαστικά προσφέρει βέλη στην φαρέτρα της Τουρκίας, η οποία στις ανιστόρητες θεωρίες της κ. Ρεπούση βρίσκει τον καλύτερο σύμμαχο.

Οι γραφικοί εθνικιστές τύπου Χρυσής Αυγής δεν είναι μόνο επικίνδυνοι. Καλλιεργούν μίσος για τον συνάνθρωπο, και αυτοί που έχουν μίσος στην καρδιά τους, είναι οτιδήποτε άλλο από άνθρωποι. Την ίδια στιγμή όσοι προκαλούν την ιστορική μνήμη, συντηρούν τον αρρωστημένο εθνικισμό και ρίχνουν νερό στο μύλο της ρατσιστικής ναζιστικής οργάνωσης. Όταν το αντιληφθεί η Ρεπούση, είμαι βέβαιος πως θα νοιώσει την ανάγκη να απολογηθεί για τα βλακώδη θεωρήματά της. Επειδή, ίσως, μερικοί εντοπίσουν πίκρα και οργή σ' αυτό το κείμενο, λόγω της στάσης της κυρία Ρεπούση έναντι του φιλοτουρκικού σχεδίου Ανάν, η υποστήριξή της στο ρατσιστικό κείμενο του πρώην Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ ήταν πταίσμα μπροστά στις απόψεις της για την ελληνική ιστορία.»

#### ΚΑΛΟΟ!

Ξυπνάω και με είχαν κλέψει...

Ρόλεξ, λεφτά, ένα Πικάσο, κάτι αρχαία αγάλματα, τη Φερράρι, το μπλέντερ...

Μετά σκέφτομαι «όνειρο είναι με βλάκα, αφού δεν έχεις μπλέντερ!»